

祂系列：第十二篇 榮耀祂

【經節】

- 1、要在那些蒙憐憫、早豫備得榮耀的器皿上，彰顯祂榮耀的豐富，這器皿就是我們。(羅九 23~24 上)
- 2、你們若住在我裏面，我的話也住在你們裏面…你們多結果子，我父就因此得榮耀。(約十五 7~8)
- 3、但我們眾人既然以沒有帕子遮蔽的臉，好像鏡子觀看並返照主的榮光，就漸漸變化成為與祂同樣的形像，從榮耀到榮耀，乃是從主靈變化成的。(林後三 18)
- 4、基督是我們的生命，祂顯現的時候，我們也要與祂一同顯現在榮耀裏。(西三 4)

【綱目】

壹、榮耀的定義

一、神聖的榮耀

- (一) 榮耀就是彰顯出來的神。(參弗一 17 註 2)
- (二) 當三一神的榮美和優越，從我們身上活出來，就是榮耀。所以聖經所說的榮耀，和人的觀念不同，不是指天然的幹才比別人強，也不是屬地的財富比別人多，更不是所謂的「五子登科」，而是將神的生命彰顯出來。
- (三) 人乃是按著神的形像和樣式被造，並要代表神管理全地。當人有了神的形像彰顯祂，有了神的權柄代表祂，神就得著榮耀。(創一 26)

二、榮耀就是將優越的內涵彰顯於外

- (一) 當主耶穌騎著驢駒進耶路撒冷城，群眾夾道歡呼，高聲頌讚「和散那，在主名裏來的以色列王，是當受頌讚的！」主回應說，「人子得榮耀的時候到了。我實實在在的告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。」(約十二 23~24)
 - 1、一粒種子蘊含著植物生長所需要的一切生命與元素。當這粒種子種在土裏，生根發芽，長葉長枝，這整個過程就是生命的成長。一直到植物開花結果，將種子裏面的生命表顯到極致，彰顯出生命的美麗和豐盈，這就是榮耀。
 - 2、人子耶穌的得榮耀就是祂的復活，也就是祂神聖的元素，神聖的生命，從祂人性的體殼裏釋放出來，在復活裏產生許多信徒(彼前一 3)。
 - 3、如同一粒麥子落在地裏死了，把生命的元素釋放出來，又從地裏長出，結出許多果實，就是許多的子粒。當果實纍纍下垂，收穫豐盈，看見的人莫不稱道。
- (二) 中國人所講的「光宗耀祖」，就是指後代將祖先的智慧或是優越的德行彰顯於世，表現在他的行事、為人、工作和事業上，這就讓祖先得著榮耀。
- (三) 與「榮耀」相對的乃是「羞辱」。當後代的行為有所偏差，做出傷風敗俗的事，就讓祖先蒙羞。
- (四) 身為神的兒女，我們有全宇宙最高等最優越的神聖生命，我們理當在生活中將這生命表顯出來，使父神得著榮耀。『**凡所行的，都不要發怨言，起爭論，使你們無可指摘、純潔無雜，在彎曲悖謬的世代中，作神無瑕疵的兒女；你們在其中好像發光之體顯在世界裏，將生命的話表明出來。**』(腓二 14~16)

貳、榮耀祂的模型：神人耶穌

- 一、耶穌的肉體遮藏了神性的榮耀：耶穌是神聖三一的第二者，從已過的永遠就有神聖的榮耀，就是神的獨生子。但在時間裏，祂成了肉體，這肉體遮藏了祂神性的榮耀。(約一 14)

二、藉著死而復活得著榮耀：祂的死而復活，祂人性的體殼破裂，神性的榮耀得著釋放。祂的人性部分也因著神聖的生命得加強，被「子化」，使祂在復活裏被生為神的長子。（彼前三 18 下，徒十三 33，來五 5）

三、子榮耀父

- （一）神人耶穌乃是神的像：『**愛子是那不能看見之神的像**』（西一 15 上）。神是不能看見的，但祂的愛子，乃是祂的像，彰顯祂的所是。這裏的像，不是指物質的形狀，乃是指神的所是在祂一切屬性和美德上的彰顯。
- （二）看見耶穌就是看見父：腓力跟隨了耶穌近三年之久，有一天他對耶穌說，「主阿，將父顯給我們看，我們就知足了。」耶穌對他說，『**腓力，我與你們同在這樣長久，你還不認識我麼？人看見了我，就是看見了父；你怎麼說，將父顯給我們看？**』（約十四 9 下）
- （三）耶穌憑父的生命而活，彰顯父，榮耀父
 - 1、耶穌從小就以父的事為念：主耶穌十二歲的時候，按著節期的規矩同父母上耶路撒冷去。守滿了節日，父母就回去，但耶穌仍留在耶路撒冷，祂的父母並不知道，還以為祂在同行的人中間。他們走了一天的路程，發現耶穌不見了，就回耶路撒冷去找祂。既在殿裏找著，發現祂坐在教師中間，一面聽，一面問。祂父母看見，就很驚訝。祂母親對祂說，「孩子，為甚麼向我們這樣行？看哪，你父親和我多麼傷心的在找你。」耶穌對他們說，『**你們為甚麼找我？豈不知我必須以我父的事為念麼？**』說了這話，就同他們下去，回到拿撒勒，並且服從他們。（路二 49）
 - 2、耶穌講父的話：『**因為我所講的沒有出於自己的；惟有差我來的父，已經給了我命令，叫我說甚麼，講甚麼。**』祂所講的乃是父怎樣告訴祂，祂就照樣講。（約十二 49）
 - 3、耶穌行父所吩咐的：『**要叫世人知道我愛父，並且父怎樣吩咐我，我就怎樣行。**』（十四 31）
 - 4、耶穌遵守父的命令：『**我遵守了我父的命令。**』（十五 10 下）
 - 5、耶穌完成父所託付的工作：『**我在地上已經榮耀你，你交給我要我作的工，我已經完成了。**』（十七 4）
 - 6、耶穌遵行父的旨意：主在客西馬尼禱告父說，『**若是可能，就叫這杯離開我；然而不要照我的意思，只要照你的意思…又…禱告說，我父阿，這杯若不能離開我，必要我喝，就願你的旨意成就。**』（太二六 39~42，來十 5~7）

參、榮耀祂的榜樣

一、約瑟：在生命中作王

- （一）約瑟被賣時，如同主耶穌，不爭競、不喧嚷，他被罵不還口，受害不說威嚇的話。（創三七 18~28）
- （二）在為難不合理的環境中，他看見神主宰的手，認識神的心意，所以能毅安靜、安息，學習等候。（四五 5，五十 19~21）
- （三）他照著神的心意，訓練成全弟兄們，使他們在環境中轉向神，生命日趨成熟。（四二~四五）
- （四）照著神的智慧與經綸，儲存糧食，按時分糧。（四一，四七 14~21）

二、摩西：帶領以色列人出埃及，建造神的居所

- （一）聖經稱摩西的禱告為「神人摩西的禱告」。（詩九十）
- （二）摩西在神的家中全然忠信：摩西如同主耶穌，完全照著神的心意說話行事。（民十二 7，來三 2）

- (三) 摩西為人謙和：他遇到毀謗、責難，不為自己說甚麼，總是俯伏神前，等候神的說話。所以他能作神代表的權柄，代表神帶領以色列人。(民十二 3，參「如何作神代表的權柄」)
- (四) 摩西照著神在山上所指示的樣式，蓋造會幕。不到一年的時間，會幕即蓋造完成。完成之日，雲彩遮蓋會幕，耶和華的榮光充滿了帳幕，神的榮耀具體的顯在地上。(出二五 9，四十 34)

三、撒母耳：在地上行動的神

- (一) 撒母耳從小就被獻為拿細耳人，一生過著拿細耳人的生活：以神為頭、為權柄（留長頭髮），遠離屬地的享樂（清酒濃酒都不喝），斷絕屬地的情感（直系親屬死亡不能哭泣），遠離死亡（不挨近死屍），以神為樂。(撒一 11 上，參民六 1~5)
- (二) 與神是一，向著神忠信：撒母耳凡事都照著神的心意去行，他的生活和工作不為著別的，乃為著執行神在地上的行動。我們可以說，撒母耳就是在地上行動的神，他代表天上的神治理地上的百姓。
- (三) 照著神的心意，轉移時代：由於祭司職任（包括：為神說話，為神治理）的衰敗，撒母耳成了轉移時代的人。就著治理，從士師時代轉移到君王時代；就著申言，撒母耳在神命定的方式裏，成為第一位申言者。

四、司提反：新約的第一個殉道者，看見神的榮臉

- (一) 司提反雖是服事召會飯食的執事，卻是個滿有那靈和智慧的人。(徒六 3)
- (二) 他憑神的恩典和能力，對逼迫他的猶太人做了剛強有能的見證。(七 2~53)
- (三) 他殉道時「滿有聖靈…看見神的榮耀，又看見天開了，人子耶穌站在神的右邊」。(55~56)
- (四) 他呼求主耶穌的名，求主接收他的靈，更大聲呼求主，不要將這罪歸與逼害他的人。(59)
- (五) 司提反與他所愛、所活、所榮耀的主一樣，他是新約第一個為主殉道的人。他在基督的名裏受辱罵，但榮耀的靈，就是神的靈，安息在他身上。(彼前四 14)

五、保羅：活著就是基督

- (一) 保羅一得救，即傾注他所有的，竭力追求基督，為要贏得基督。(腓三 12)
- (二) 保羅的心時刻轉向主，以沒有帕子遮蔽的臉，像鏡子觀看主，使人從他身上看見主（返照主）。他經歷新陳代謝的變化，從一種程度的榮耀達到更高程度的榮耀，使神得著榮耀。(林後三 18)
- (三) 保羅靠著瓦器裏寶貝的能力，活出釘死的生活，彰顯復活的生命榮耀神
 - 1、保羅憑藉瓦器裏面的寶貝，在生活中顯明這超越的能力，『**四面受壓，卻不被困住；出路絕了，卻非絕無出路；遭逼迫，卻不被撇棄；打倒了，卻不至滅亡。**』(四 8~9)
 - 2、保羅為著耶穌、為著基督的身體、並為著新約的職事，遭受苦難、對付和逼迫。但他取用十字架殺死的能力，毀壞外面的人（魂為其人位），使裏面的人（靈為其人位）得著發展並更新，使神的生命得以釋放，使復活的生命得著顯明。(10~11)
 - 3、保羅為福音的緣故被網鎖，在上告羅馬該撒的途中，他和別的囚犯一同坐船被押送。航行中，保羅預知船隻要受到傷害，大遭損失，就連大家的性命也難保。但百夫長卻不信從保羅所說的，後來船隻果真遇難。此時保羅勸勉大家要放心振作，因為他所事奉的神已告訴他，「你必站在該撒面前，看哪，與你同船的人，神都賜給你了。」後來他們上到米利大島，烤火時，保羅被毒蛇咬傷，卻平安無事，他還醫好島上多人的疾病。島民看見保羅所行的，就多方的尊敬他們，到了開船的時候，還給他們所需用的。在押送的過程中，保羅如同船長，有見識有智慧，將神活出，讓神得著榮耀。(徒二七~二八)
- (四) 保羅在任何的景況，都活出基督優越的美德—謙讓宜人，使基督在他身上得以顯大，使神得著榮耀。(腓一 20，四 5~9)

肆、榮耀祂的路

一、得著神的生命：榮耀既是神生命的顯出，所以要「榮耀神」，首先需得著神的生命。

二、憑這生命行事為人，將神活出

(一) 榮耀乃是神的生命在我們身上「開花」。要「榮耀神」，就得讓神的生命不斷的在我們裏面擴展、生長。

(二) 生命是種在靈裏，長在心裏，表顯在各樣的環境裏

1、要不斷的操練靈，使你的靈活潑、新鮮，以調和的靈為你的人位，作你全人的領導器官，在這靈裏反應一切事，使你凡事長到元首基督裏。(羅十二 11，帖前五 19，加五 16，25，弗五 18，四 15)

2、要操練將心時刻對準主。你的心何時偏離主，那時就該操練轉向主。得勝者不是不失敗，乃是轉得快。(林後三 18)

3、榮耀神的功課是藏在環境中。每一次環境臨到我們，對我們都是「考試」，測驗出我們當時榮耀神有幾分。願神的兒女藉著「操練靈，心轉向主」，都能在環境中經歷新陳代謝的變化，從榮耀到榮耀。

三、經歷破碎流出生命

(一) 生命要從靈中流出，顯在我們身上，需經過層層關卡。我們天然的生命、肉體和己，都是攔阻。

(二) 主耶穌這「神聖葡萄」的生命要釋放出來，尚且需要經過「客西馬尼」(原意：榨油機)的壓榨，何況我們這些「僕人」、「學生」，更不能免去這些過程。(詩歌 469，458)

(三) 神總會在環境中，為每一位信徒豫備專屬的「客西馬尼」園。我們毋需害怕與逃躲，只要與神恩典的製作配合，取用那靈殺死的功效，治死身體的行為，使神得著榮耀。

四、多結果子

(一) 榮耀也是神的生命在我們身上「結果」。當我們多結果子，父就因此得榮耀。(約十五 8)

(二) 我們理當藉著排組的架構，實行活力的生活，出外前去結果子，且藉著家聚會餵養初信者，使果子常存，使父得著榮耀。(16)

五、在復活裏榮耀神

(一) 主是在復活裏得著榮耀，榮耀乃是聯於復活。

(二) 在死亡的境地裏，還能喜樂前行、大聲讚美，這必定是在復活裏，神也必定在此得著榮耀。

(三) 保羅與倪柝聲弟兄，都曾被關在監牢這死亡的境地裏。但他們沒有抱怨、歎息，也沒有哀求神快速拯救他們脫離這苦境；反之，他們都活在復活裏。保羅禱告唱詩讚美神；倪柝聲弟兄維持裏面的喜樂。他們的榜樣，激勵了無數的聖徒；他們的見證，讓神大得榮耀。(徒十六 25)

六、在聚會中申言榮耀神

(一) 聖徒若能在生活中經歷基督，就能在聚會中展覽基督。(林前十四 26)

(二) 當與會的聖徒憑著靈中的感覺，一個一個的起來申言，就使眾人得供應、得勉勵、受安慰、得建造。有不信的人進來，因著眾人都申言，『**他就被眾人勸服，被眾人審明…；他心裏的隱情顯露出來，就必面伏於地敬拜神，宣告說，神真是在你們中間了。**』在這樣的聚會中，因著眾聖徒的申言，神就得著了榮耀。(3，31，23~25)

【參考書目】

1、基督為父神用神聖榮耀所榮耀的結果 2、新耶路撒冷—使徒們生活和工作的最高點